

被处行政拘留15日,实际被刑拘22日 浙江虐童幼师无罪获释 是处罚太轻 还是司法不能盲从舆论?

16日,浙江温岭虐童案当事人颜艳红被警方释放。当天温岭市政府新闻办向媒体发布消息称,警方认为颜艳红不构成犯罪,依法撤销案件,对其作出行政拘留15日的处罚,羁押折抵行政拘留。



虐童照片(资料图)

涉事幼师被刑拘22天

颜艳红10月25日被采取刑事强制措施,至释放之日,已经被刑拘22天。

10月24日,幼儿园老师颜艳红拎男童双耳让其双脚离地的事件被曝出,此后,网友又从其QQ空间中发现其他虐童照片。相关照片在网上曝光后,引发各界强烈关注。

次日,温岭市公安局刑事立案,并对其进行刑事拘留。10月29日,温岭市公安局以涉嫌寻衅滋事罪提请温岭市检察院批准逮捕。

不追究多羁押7天一事

颜艳红的律师张维玉说,11月1日,张维玉接受颜艳红家人委托,为颜艳红提供法律帮助。据张维玉介绍,接受委托后第二天,他曾前往温岭市检察院,与负责批准逮捕的侦查监督科检察官沟通,希望检察院和公安局改变案件性质,转为治安案件。张维玉表示,颜艳红的做法是错误的,应该追求其法律责任,但是对以刑事犯罪的形式追究其责任持不同意见,建议不予批准逮捕。

张维玉告诉记者,检察院表示会慎重考

据介绍,检察机关审查后认为该案需要补充侦查。其间,嫌疑人亲属又要求司法鉴定。

16日夜间22时37分,实名认证的温岭市公安局官方微博发布消息称,“虐童事件经警方深入侦查,根据罪刑法定原则,认为涉案当事人颜艳红不构成犯罪,现依法撤销刑事案件,对其作出行政拘留15日的处罚,羁押期限折抵行政拘留。今天,温岭警方依法释放颜艳红”。

虑他的意见。11月3日,张维玉曾会见颜艳红,颜艳红说“没想到事情闹这么大”,她对自己的行为“挺后悔的”。

对警方目前的处理结果,张维玉表示欢迎。他说,现在撤销案件是一个正确的选择,如果能在15日之内释放会更好,这是“美中不足”。

张维玉告诉记者,颜艳红和她的家属接受警方的这一处罚,并表示对多羁押7天一事不再追究。

■焦点

为什么不以涉嫌虐童罪立案?

我国现行刑法并没有虐童罪的规定。中国政法大学刑法学教授阮齐林告诉记者,颜艳红的行为是伤害行为,但是刑法中故意伤害罪要求必须有“轻伤”的伤害后果。比如,一刀砍在头上,要头皮断裂达到8厘米,才算轻伤;打掉门牙要达到两颗,才构成轻伤。

为什么不构成寻衅滋事罪?

要构成寻衅滋事罪,必须达到“情节恶劣”。阮齐林说,这个标准一般是把人打成轻伤,或者多次无端打人,对社会产生滋扰,

对公众有敌意,造成民众不安。

阮齐林判断,可能是公安机关经过调查取证发现颜艳红的行为没有达到这个程度。

多刑拘7天警方违不违法?

对于颜艳红实际被羁押22天,阮齐林认为,不能因此认为公安办了错案,因为颜艳红的违法事实是确实存在的,公安机关可以对其采取刑事拘留等强制措施,而且在法律允许的限度和期限内,没有违反诉讼法。但是,阮齐林认为,(此前)应该允许其取保候审。

顾效率(行政工作是效率优先,兼顾公平),而公正的重要保障是排除一切干扰,忠实于事实和法律,独立作出判断,而不能盲从于舆论或服从上级指示。只有真正做到这一点,温岭虐童案的尴尬,才不至于重演。

据《新京报》

媒体评论

司法不盲从于舆论

一个兴师动众的虐童案,最后却峰回路转。这个案件留给我们的启示是:对于舆论热点中的案件,司法机关应该如何冷静中立地坚守法治的立场。

目前国内有一个现象,一个事件一旦成为社会舆论的焦点,不管是不是犯罪,有的司法机关习惯启动刑事追诉程

序,匆忙找一个罪名(找不着,就找一个接近的罪名)将行为入刑拘再说;随着侦查的深入,渐渐发现这种追诉不妥,有的甚至将错就错地追诉下去,有的则撤销案件。这都会严重地损害司法的独立性、公正性和严肃性。其实,司法同行政有一个很大的区别,即强调公正优先,兼

贵州5名10岁左右孩子 为啥跑到垃圾箱中避寒? 不幸窒息“闷死”

16日清晨,5名身份不详的男童,被发现死于贵州省毕节市城区一处垃圾箱内。警方已展开调查。初步分析,5名小孩可能是躲进垃圾箱避寒窒息“闷死”。

据毕节市宣传部门一官员介绍,最早发现5名死者的人,是一位拾垃圾的老太太。事发地点位于毕节市七星关区环东路人行道,距离流仓桥办事处不到百米。

根据网友发布的照片,事发的垃圾箱绿底、白盖,近一人高,长约1.5米、宽约1.3米,白盖可封闭。

记者从毕节市委宣传部获悉,5名死亡的男孩子年龄不等,均在10岁左右。相关人士表示,警方正在与教育部门和家属联系。

上述宣传官员透露,死者遗体已送毕节

市殡仪馆,省市警方成立的调查组正在展开调查。

据到过现场的目击者描述,事发垃圾箱旁边是一个拆迁工地,“孩子们在拆迁工地围墙里面,用一些写有广告语的塑料篷布、水泥砖和三合板围起来,并在里面住了好几天”。

经初步调查和勘验,5名男孩已排除外伤性致死和机械性窒息死亡,尸检结果显示为一氧化碳中毒死亡。据介绍,在发现小孩死亡的垃圾箱内有木炭生火取暖的痕迹,公安部门目前已基本确定3名小孩身份,均为七星关区人,另外两名小孩身份尚在调查中。

毕节市位于贵州省西北部,境内多山,距离省会贵阳市约200公里,11月15日最低气温6℃,当天夜里曾下毛毛雨。

据《新京报》



韩高中生“抢劫”便利店? 北京警方称系误会

15日下午6点50分,北京朝阳区左家庄南斜街,近百名韩国人从附近饭店用餐后向旅游大巴车走去,途经路边的“好邻居”便利店时,其中的30多名小伙子走了进去。不一会儿,这一群人便吵闹着跑了出来,怀里揣着各种商品。紧跟着,店内唯一的一名女店员跑出,哭喊着“抢劫了”。

15分钟后,新源里派出所民警赶往现场,从大巴车内搜出3筐商品,其中包括香烟、啤酒、巧克力和薯片等,价值约1740余元。

韩方负责人称,拿东西的全是韩国高中生,来中国旅游,可能是因为喝了酒,才做了错事,希望得到原谅,并愿意付费和解。最终,在民警的调解下,韩方赔付2000元并交还了商品,后来还支付给女店员近8000元误工费及精神损失费。

北京警方17日通报调查称,因该团导游没有和店员及时说明统一结账事宜,店员和韩国学生又语言不通,在结账时产生误会便报警。目前双方已取得谅解。

据《钱江晚报》

温州中学宿舍反装猫眼 女生忧换衣被偷窥

近日有人在网上爆料,浙江温州龙湾区实验中学学生寝室门上被反装了猫眼,这样在寝室外通过猫眼能把里面看得一清二楚,里面却看不到外面。学校称此举是为了更好地管理学生,方便老师观察学生就寝后的动态,学生则认为猫眼反装是侵犯隐私。

11月9日和16日,记者两次来到龙湾区实验中学宿舍楼,这里共有100多间学生寝室,住着八年级和九年级的男女学生共470多人。记者在三楼和六楼看到,寝室门上确实装有猫眼,而且如网友所说是反着装的。

一名女生说,猫眼反装里面的人根本不知道什么时候有人会在外面看,感觉很不安全。

该校校长助理何小珍说,猫眼装好有半个多月了,主要是为了在午休时间和晚上熄灯之后了解学生寝室里的动态。该校不允许男女生相互串门,男女生寝室各区域也由同性老师监管,不会对女生造成太大影响。

据《温州都市报》

许诺连续33年每年捐两万元 神秘男子已坚持11年

11月17日,10年前的这天,署名“兰小草”的神秘人第一次走进浙江温州市慈善总会,捐出两万元之外,还留下这样一句话:“会连续捐33年,每年两万元。”

今年,11月16日,他提前一天来了,依然放下两万元,不留姓名,来去匆匆,这已经是他连续11年捐款。

或许考虑到11月17日是个周六,今年,“兰小草”提前一天来了。

这名男子来到了慈善总会的募捐部,工作人员林舒舒很快就认出,这名男子就是“兰小草”。

“兰小草”把装有两万元的“星雨心愿”袋子放在桌子上,便匆匆离去。

袋子里的两万元钱有点皱巴巴的,看得出是“兰小草”平时省吃俭用积攒起来的。

“兰小草”到底是谁?现在依然无人知晓。

前年,“兰小草”荣获“温州改革开放三十年十大慈善人物”。但他没有出席领奖。

据《钱江晚报》